
podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. Ž-
ákyně s dojetím přednesly básně a
žáci uctili památku obětí první svě-
tové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Vážení čtenáři,
s příchodem května se druhé pololetí ne-
zadržitelně blíží ke svému závěru. Čeká
nás období, které je tradičně spojeno ne-
jen se závěrečným hodnocením žáků,
ale také s pestrou nabídkou školních
výletů, exkurzí a dalších aktivit. 
O akcích, které naše škola organizuje, se
pravidelně dozvídáte z webových a fa-
cebookových stránek školy a školního
digitálního Newsletteru. V těchto
Novinkách vám přinášíme stručný pře-
hled toho nejzajímavějšího, co se ve
škole událo.

Česko-polské setkání dětí – Ve
dnech 24.–26. dubna proběhlo tentokrát
na naší škole již 18. setkání žáků ze ZŠ
Bohdalov a polské školy ve Starych
Oborzyskach, se kterou udržujeme 21
let partnerství a přátelství. Polská výpra-
va k nám přijela ve čtvrtek po poledni a
čekalo je hudební přivítání od českých
dětí, prohlídka školy i Bohdalova a se-
znamovací aktivity, které přispěly k na-
vázání nových přátelství. Krásu naší
krajiny polské děti obdivovaly z roz-
hledny Rosičky, kterou navštívily v po-
zdních odpoledních hodinách. Páteční
dopoledne bylo věnováno společné
práci ve smíšených česko-polských sku-
pinách. Děti se zapojily do výtvarných,

Novinky ze školy

Jaro plné událostí ve školce 

hudebních i pohybových aktivit, praco-
valy na společném výstupním projektu.
Nechyběly ani sportovní sou-těže – dív-
ky si zahrály ringo, chlapci fotbal.
Odpoledne navštívili polští hosté památ-
ku UNESCO – poutní kostel sv. Jana
Nepomuckého na Zelené hoře a spole-
čně s českými dětmi prošli naučnou
stezku kolem Konventského rybníka.
Den byl zakončen oblíbenou diskoté-
kou. V sobotu dopoledne se polská sku-
pina s námi rozloučila a po krátké za-
stávce v Praze se vydala zpět domů.
Setkání dětí obou partnerských škol by-
lo velmi zdařilé, proběhlo v milé, přátel-
ské a srdečné atmosféře a všichni se těší
na další společné shledání.

Postřehy žáků:
„Já jsem si to moc užila, protože jsem

tam měla kamarádky z minulého roku,
ale našla jsem si i nové kamarády …“
„Nejvíce se mi líbilo provázení a před-
stavování naší školy se společnými akti-
vitami. Povídali jsme si o tom, jak roz-
dílná je jejich škola oproti té naší nebo
co se jim u nás líbí.“ „Bylo to boží.
Nejlepší byla diskotéka. S holkami jsem
ti to užily. Jsme spolu v kontaktu a bude-
me se potkávat ještě 2 roky …“ „Líbilo
se mi na tom nejvíce, jak jsme dokázali
spolupracovat v pátek ve skupinkách.“

„Česko-polské setkání se mi líbilo, za
mě panovala příjemná atmosféra …su-
per byl fotbal, bavilo mě i disco, byla
tam sranda…“ „Líbily se mi i ty aktivity
i Zelená hora, těším se, až tam pojede-
me, protože ty holky jsou hrozně skvě-
lý…“ „Poláci byli příjemní a doufám, že
je někdy uvidím mimo školu, protože na
této škole příští rok už nebudu.“

Projektový den s AI – Dne 7. květ-
na byl pro žáky 6.–9. třídy připraven
projektový den věnovaný tématu umělé
inteligence. Žáci se seznámili se základ-
ními principy AI, část programu byla
věnována etice, bezpečnosti, zod-
povědnému využívání AI, ale také ne-
bezpečí deep fake. Žákům byly předsta-
veny ukázky toho, jak umělá inteligence
už dnes usnadňuje každodenní činnosti.
Nechyběla ani praktická část. Žáci si vy-
zkoušeli, jak využít tuto moderní tech-
nologii k řešení různých úkolů a také
kriticky hodnotit navrhnuté výstupy AI.
Žáci si z projektového dne odnesli nejen
nové znalosti, ale i dovednosti, které jim
umožní lépe se orientovat ve světě digi-
tálních technologií a připravit se na bu-
doucnost, ve které bude umělá inteligen-
ce hrát stále větší roli.

Čarodějnice ve škole – Na poslední
dubnový den si členové žákovského

parlamentu připravili pro žáky 
1. stupně čarodějnický rej. Na hřišti za
školou si všichni mohli vyzkoušet různé
čarodějné disciplíny, jako poznávání
přísad do lektvarů, ochutnávku lektvarů,
let na koštěti, házení pařátem do kotle
nebo běh v sedmimílových botách.
Každý, kdo všechny úkoly splnil, dostal
malou odměnu a čarodějnou medaili.
Všichni malí čarodějové a čarodějnice si
dopoledne užili.

Na téma Čarodějnice se uskutečnila
také výtvarná soutěž, do které se zapoji-
lo 31 dětí, které samy nebo s pomocí ro-
dičů vyrobily krásné výtvory. Všichni
soutěžící dostali sladkost, a ještě odmě-
nu podobně strašidelnou, jako byly sa-
my čarodějnice.

Mgr. Markéta Chlubnová

Jarní měsíce se u nás nesly ve znamení pestrých a zábavných akcí, které děti obohatily o nové
zážitky i poznatky. Jednou z nejoblíbenějších událostí byla pěvecká soutěž „Slavíček“, kde
děti předvedly svůj talent a odvahu vystoupit před publikem. Soutěžící zazpívali oblíbené dět-
ské písně a porota složená z paní ředitelky a bývalých zaměstnankyň ocenila jejich snahu a
nadšení.

V březnu jsme si připomněli Ponožkový den, který upozorňuje na světový den Downova
syndromu. Děti i učitelé přišli v různě barevných, nesourodých ponožkách na podporu odli-
šnosti a rovnosti všech lidí.

Předškoláci navštívili základní školu, kde si mohli vyzkoušet, jaké to je být školákem.
Navštívili první třídu, zasedli do lavic,
psali na tabuli a poznali nové paní uči-
telky. Pomohlo jim to odbourat strach
ze školního prostředí.

U příležitosti Světového dne autis-
mu jsme si s dětmi povídali o tom, že
každý člověk je jiný a že je důležité být
k sobě navzájem ohleduplní. 

Nechyběl ani tradiční zápis na zá-
kladní školu, kde budoucí prvňáčci
předvedli, co už umí.

Velikonoční pomlazování bylo plné
radosti, koled a sladkostí. A měsíc du-
ben jsme zakončili pálením čarodějni-

Z činnosti SDH Bohdalov
Čistá Vysočina
I v letošním roce jsme se zapojili 
s mladými hasiči do akce „Čistá
Vysočina“. V sobotu 12.dubna jsme
vysbírali odpadky kolem silnice mezi
Bohdalovem a Novým Veselím. Práci
jsme si zpříjemnili opékáním buřtů. Po
šestihodinové práci a nachozených 
8 km dostali všichni účastníci sladkou
odměnu v podobě zmrzliny věnované
starostou obce.

Soutěž ve vyprošťování 
osob z havarovaných 
vozidel
V pátek 25.dubna se členové JSDH
Bohdalov zúčastnili prvního ročníku
společné soutěže ve vyprošťování 

osob z havarovaných vozidel dobrovol-
ných a profesionálních jednotek 
okresu Žďár nad Sázavou. Soutěž byla
uspořádána v rámci odborné přípravy
dobrovolných jednotek, které jsou pře-
durčeny na zásahy u dopravních nehod
na CHS Kraje Vysočina ve 

Žďáře nad Sázavou. Soutěž byla rozdě-
lena na kategorii jednotek HZS Kraje
Vysočina z územního odboru 
Žďár nad Sázavou a jednotek SDH 
okresu Žďár nad Sázavou. Družstvo je
tvořeno členy jednotky v počtu 1+3 (ve-
litel + zdravotník, 2 hasiči). Rozhodčími

byla hodnocena taktika pro-
vedení zásahu, technika pro-
vedení zásahu a poskytnutí
první předlékařské pomoci
zraněné osobě. V konkurenci
pěti družstev JSDH se naše
družstvo umístilo na 2. místě.
Vítězem v kategorii jednotek
SDH se stalo družstvo z
Nového Města na Moravě,
které postupuje do krajské
soutěže ve vyprošťování o-

sob z havarovaných vozidel. V katego-
rii profesionálních jednotek HZS zvít-
ězilo družstvo ze stanice ve Žďáře nad
Sázavou ze směny C.

Slet čarodějnic
Ve středu 30.dubna jsme uspořádali
Slet čarodějnic. Od 17 hodin probíha-
ly soutěže pro děti, které po jejich spl-
nění dostaly od velké čarodějnice slad-
kou odměnu. Během soutěží si mohly
nechat namalovat něco na obličej 
a v malém ohništi si opéct špekáčky.
Proběhlo i vyhlášení nejhezčí čaroděj-
nice a společný tanec s velkou čaro-
dějnicí. V 19 hodin byla zapálená vat-
ra s čarodějnicí, kterou vytvářeli mladí
hasiči.

ce, kde děti soutěžily, tancovaly a snědly buřty u ohně.
Každá z těchto akcí přispěla k rozvoji dětí, posílila jejich vztahy a přinesla

spoustu radosti.                                                          Paní učitelky ze školky
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